
A haümoveleteh tervszeréén folynak 
Vezéri főhadiszállás, julius 24. A Német TI je-

lenti: A véderő főparancsnoksága közli: A né-
met véderönek és szövetségeseinek hadműveletei 
as egész keleti arcvonalon tervszerűen folynak, 
bár az ellenség erős helyi védekezést fejt ki és a 
közlekedési viszonyok is nehezek. 

— Erős harci repülőgépeink a csütörtökre vir-
radó éjszaka is mindenféle nagygágn bombákat 
dobtak Moszkva katonai és hadigazdálkodás: be-
rendezéseire. 

— A brit légihaderő szerdán a Csatorna part-
vidékének megtámadására irányuló kísérletei 
közben legsúlyosabb vereségeinek egyikét szen-
vedte. Vadászrepülőgépeink lelőttek 46. légelhá-
rító tüzérségünk és elöőrsnaszádjnink pedig há-

rom—három brit repülőgépet A tengerészet tü-
zérsége két repülőgépet semmisített meg. Ezzel 
az ellenség pár óra alatt 54 repülőgépet vesztett. 
E légiharcokban három saját repülőgépiink ve-
szett el. 

— A német légihaderö a Nagybritannia elleni 
harcban a csütörtökre virradó éjszaka kikötőket 
és katonai berendezéseket bombázott Anglia nyu-
gati és keleti partjai mentén. 

— A csütörtökre virradó éjszaka brit repülő-
gépek Délnyiigatnémetország néhány pontjára 
romboló- és gyújtóbombákat dobtak. A polgári 
lakosság csekély veszteségeket szenvedett. A ká-
rok jelentéktelenek. (MTI) 

rtaguar Huszárok, kcrlknárosok 
és műszak! csaltatok nagyszerű fcívcsHrnénuei 

Berlin, júl ius 24. A Német TI jelenti: A 

csütörtök reggelt berlini lapok hosszabb jelen: 

tésekben foglalkoznak a magyar műszaki csa-

patok és a magyar huszárok sikereiről. A 

Völklscher Beobachter hangsúlyozza, hogy a 

magyar; műszaki csapatok és a kerékpáros osz 

tagok a Pruth-folyó mellett nehéz terepviszo-

nyok között, jelentős mértékben kivették ré-

szüket a folyó túlsó partján alakított hídfő ki 

szélesítésében• Később az üldözések terhét nagy-

részt a magyar kerékpárosok vállalták. 

A Bétlinet, Börsenzeitung hangoztatja, hogy 

« Csaknem járhatatlan podoliai síkságon az 

újabb térnyerés folyamán a magyar huszárok 

vállalták magukra az oroszlánrészt. A magyar 

hffiszárok a lovasság hagyományos szellemétől 

eltöltve, mindenütt Utána nyomult a hátráló 

ellenségnek és ezen a nehéz terepen mozgé-

konyságukkal bebizonyították jelentőségüket. 

'A Keíetgali&ián keresztül folytatott magyar 

élőrenyomulás során a magyar csapatok kivá-

ló teljesítménnyel legyőztek minden terepne-

hézséget és a magyar fegyvernemek kiváló 

együttműködést fejtettek ki. A többi csapatok 

mögött előrenyomuló magyar gyalogság hamar 

megtisztította azokat a területeket, amelyeken 

a gyorskötelékek az ellensége üldözve áthalad-

tak. A honvéd közigazgatás pedig azon fára-

dozik, hogy meglepően rövid idő alatt normá-

lis mederbe terelje az életfolyamatot n meg-

tisztított területen. (MTI) 

wavell tákornok Hoszkvália utazik ? 
Sanghai, júl ius 24. A Német TI jelenti: A, 

Szingvan Pao című sanghai lap angol körök-

ből úgy értesül, hogy Wavell tábornok rövid 

időn belül Moszkvába utazik. Wavellnek állí-

tólag az a feladata, hogy tekintettel a német 

előrenyomulásra, tárgyalásokat kezdjen a 

szovjet katonai vezetőséggel abból a célhói, 

hogy India és a Szovjetunió között katonai 

együttműködéssel közös védelmi vonalat léte-

titsenek, (MTI) 

Clodius nincs iHíKarábnn, átvonulásról senKi sem 
tárgyalt 

Berlin, júl ius 24. Német illetékes helyről 

közlik: Azokról a külföldön elterjesztett in- " 

Tesztelésekről, amelyek szerint Clodius német 

követ jelenleg Ankarában tartózkodik, csütör-

tökön kijelentetlék a Wilhelmstrassen, hogy 

Clodius követ már régen nem volt Ankarában. 

Ezzel kapcsolatban berlini politikai körökben 

érdekeseknek mondják azoknak a ráfogásoknak 

célzatosságát, amelyeket a német követ állító-

lagos ankarai tartózkodásáról kitaláltak. Ezek 

m rá fogások ugyanis arról tudnak, hogy Clo-

dius tárgyalásokat folytatott bizonyos átvonu-

lási engedélyekről- Ilyen tárgyalások, mint 

Berlinben hangsúlyozzák, nem is voltak és 

szeretnék azokat Clodius ismert nevével hihe-

tővé tenni. (MTI) 

Budapest, júl ins 24. A MTI jelenti: D®. 

Clodius meghatalmazott miniszter, a Buda-

pesten tartózkodó német gazdasági küldöttség 

vezetője csütörtökön délntán a német-magyar 

kereskedelmi kamarában előadást tartott a 

magyar-német gazdasági kapcsolatokról. 

Zágráb katonai segítséget kiild 
a novihazári szandzsákba a terrorista csetnikek ellen 

Zágráb, julius 2-1. Mint hivatalosan közlik, 
szerb csetnikek a/ utóbbi napokban a Horvát-
ország. Montenegró és Ószerbia közöli fekvő 
Novibazár szandzsákban egyre (öbl> terror-
cselekményt követtek el muzu lmán és horvát 
lakosok eilen. Egész sor helységből érkeztek 
jelentések a muzulmánokon elkövetett állati 
gyilkosságokról. Ezért a poglavnik helyi ad a 
muzulmán és horvát lakosság kérésének hogy 
azonnal küldjön kntonai segítséget. (MTI) 

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, 

bogy 

F r á n y ó I s t v á n 

•y. L o. városi altiszt i 

rövid szenvedés után 73 éves korában 
elhunyt Temetése f. bó 25-én, pénteken 
délután 4 órakor lesz a közkórház halot-
tasházából. 

Nyugodjék békében. 

A GYÁSZOLÓ C8ALAD 

Kivégeztek tizenhat kommunis-
tát Szerbiában 

Belgrád, júl ius '24. A Német T l jelenti: Hle-

tekes helyről közlik: Kommunista bandák le-

töréséért vívott harcok során Topolo és palán-

ka között sikerült elfogni egy banda 16 tagját. 

Valamennyiüket agyonlőtték. 

Jagow, a z ui nemet követ 
Budapestre érkezett 

Budapest, jú l ius 24. A MTI jeleuti: Jagow 

SÁ főcsoportvezető, az újonnan kinevezett bu-

dapesti német követ feleségével együtt megér-

kezett a budaörsi repülőtérre. A fogadásán 

megjelent a német ügyvivő, a német követség 

több tagja,, valamint a katonai és a légügyi 

attasé 

Megsemmisültek a nemeinél 
üeherileit szovíel csopaiok 

Berlin, julius 34 A NTI jelenti: A Memetnél 
bekerített bolsevisták julius 23-én és 23-án össz-
pontosított német támadás következtében megsem-
misültek. Az elesett szovjet katonák száma rend-
kívül nagy. Ennek az az oka, hogy a politikai 
biztosok eredménytelen ellenállásra kényszeritet-
ték őket. A németek eddig több, mint 13.000 fog-
lyot ejtettek. A foglyok száma óráról-órára nő. A 
zsákmányolt lövegek, fegyverek és felszerelési 
tárgyak hatalmas mennyiségét eddig még ném 
lehetett felbecsülni. /MTI) 

Pálivacsora a PIEP-Oen 
Budapest, júl ius 24. A MÉP Budapestem 

tartózkodó képviselői csütörtökön este pártva-

csorára gyűltek össze. A vacsora közben La-

kács Béla pártelnök örömteljes elégtétéllel 

hangsúlyozta, hogy a párt és a kormány a 

nyári szünet előtt nagy horderejű eredményt 

ért el a most tető alá hozott törvényjavaslat-

tal. Jeleutős lépés ez — mondotta — annak a 

magyar fajvédelemnek terén, amely a szegedi 

program egyik alapvető tétele volt. A legna-

gyobb elismeréssel hajtotta meg a párt zászla-

ját Bárdossy László pártvezér előtt, akinek böl-

csessége, ál lamférfiúi belátása és tapasztalata 

tette lehetővé ezt az örvendetes eredményt. 

Egyben a párt köszönetét tolmácsolta Badn. 

csay László igazságügyminiszternek és Antal 

István államtitkárnak értékes és eredményes 

fáradozásukért. Lukács Béla szavait Bárdossy 

László pártvezér éltetésével zárta be. (MTI), 

Rendelet a tej árusításáról 
Budapest, júl ins 24. A MTI jelenti: A föld 

művelésügyi miniszter rendeletet adott ki, 

amelyben kimondja, hogy tej gyűjtésével, ke-

zelésével, feldolgozásával, tejtermékek előálli-

tásávál, tej, vaj- vagy tejtermék kereskedelem-

mel iparszerűen csak az foglalkozhat, akinek 

erre iparengedélye van. Nem kell iparengedélj 

a tej egyszerű kiméréséhez és tejtermékek egy-

szerű árusításához. 
i 

• ; 

A nem magyar anyanyelvű 
gyermekek 

középiskolai oktatása 
Budapest, julius 24. A MTI jelenti: H ó m a B 

Bálint kultuszminiszter rendeletet adott ki a nem 
magyar anyanyelvű gyermekek középiskolai okta-
tásának szabályozósáróL A rendelet értelmében 
mindazokban az iskolákban, amelyekben eddig 
két nyelven tanítottak, a következő iskolai évtől 
kezdve csak a gyermekek anyanyelvén kell. taní-
tani. Ez a rendelkezés természetesen nem érinti a 
magyar nyelvnek, mint tantárgynak tanítására vo-
natkozó kötelezettségét. A szülők kívánságára 
azonban a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
megengedheti, hogy azokban az iskolákban, ahol 
a tanítás eddig is két nyelven folyt, a tanítást 
ilymódon folytassák. A gyermek gondviselőjének 
a tanítási nyelv fenntartására vonatkozó kérel-
mét augusztus 25-ig kell a tanfelügyelőnél be-
nyújtania. A kérelmet legalább 20 gondviselőnek 
kell előterjesztenie. A kérelem tárgyában a mi-
niszter titkos szavazást rendelhet el és ennek 
alapján a miniszterelnökkel egyetértőleg határoz. 
A rendelet gondoskodik a gyermekek anyanyelv! 
oktatásáról olyan községben is. sho! csupán ma-
gyar nyelvű iskola működik, ha lezglább 20 nem 
magvai anyanyelvű gyerjpríc gondviselője. ezt 
kén. 


